

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120
610

Воскресенье, 13 июня 1943 года

Год издания XXIV
Цена 20 коп.

ЗА БОЕВУЮ РАБОТУ, ТОМИЧИ!

Преисполненные одним стремлением — с каждым днем множить свою помощь фронту, — трудящиеся Томска в мае с еще большей энергией боролись за выполнение месячной программы. Подавляющее большинство предприятий не только выполнили план, но и намного перевыполнили его. Кировский район вновь занял первое место и завоевал переходящее красное знамя обкома ВКП(б).

Предприятия Куйбышевского района учли ошибки апреля и на основе настойчивой борьбы за график сумели резко повысить темпы выпуска продукции.

Закрепив достигнутые успехи, передовые предприятия города с первых же дней июня четкой, ритмичной работой обеспечили успешное выполнение плана. В числе таких предприятий завод «Манометр», горюшкобинат, райпрокомбинат, артель «Томич». Эти предприятия Кировского района заранее готовились к выполнению июньской программы и обеспечили строгое выполнение графика.

В Куйбышевском районе отличаются ритмичной работой завод резиновых изделий, хлебокомбинат, райпрокомбинат, артели: «Пржектор», «Единение», «Канат», комбинат ВОС. Следует отметить, что по итогам работы за 10 дней июня предприятия Куйбышевского района выполняют план более ритмично, чем предприятия других районов города. Не увлекаясь этим успехом, куйбышцы должны еще больше набрать темпы, подтянуть отстающих и настойчиво бороться за первенство. А возможности к этому есть.

В Вокзальном районе успешно выполняют июньскую программу фабрика: «Сибирь», махорочная, СПАР, фармзавод, артели: «Утильщик», «Художественный труд», «Грузовик» и «Обувщик».

Однако ряд предприятий города не обеспечивают нужных темпов при выполнении июньской программы. В Кировском районе электромашинный, электромоторный, кирпичный и еще один завод резко отстали и поставили под угрозу выполнение месячного плана. В Куйбышевском районе к числу таких предприятий относятся швейная фабрика, артели «Рационализатор» и «Новая жизнь». В Вокзальном

районе значительно отстают завод «Сибкабель», артели «Сельхозмашина» и «Илбораторприбор».

Не иметь ни одного отстающего предприятия — в этом задача. Опыт передовых заводов и фабрик учит, что все предприятия нашего города могут успешно выполнять план. Дело зависит от руководителей, от их умения организовать работу и мобилизовать творческую активность трудящихся для новых производственных успехов.

Известно, что завод резиновых изделий в апреле допустил резкое отставание. Это был результат неорганизованности, отсутствия четкого руководства. В мае дирекция и партийная организация, командиры производства учли допущенную ошибку. Они сумели так организовать дело, что график стал выполняться, как непреложный закон. Это было достигнуто на основе более широкого развертывания социалистического соревнования, успешного применения ряда рационализаторских предложений и борьбы за дисциплину и организованность на всех участках производства. 13 июня коллектив завода работает, не снижая темпов.

Махорочная фабрика также из месяца в месяц была отстающим предприятием. С первых же дней июня коллектив фабрики повел настойчивую борьбу за план, за ритмичную работу и сумел добиться значительных успехов.

Опыт работы этих предприятий убедительно говорит о том, что отстающие могут подтянуться до уровня передовых. Для этого требуется настойчивость, воля к победе, боевая организация труда.

В июне трудящиеся города разрешают ряд важных и неотложных хозяйственных задач. Строится понтонный мост через реку Томь, железнодорожная ветка к торфоразработкам, в разгаре работы по строительству ГРЭС. Продолжается борьба за получение высокого урожая на огородах и полях. Во всех этих мероприятиях томичи, патриоты родины, должны принять самое активное участие. Вместе с этим надо обеспечить безусловное выполнение июньской программы.

За работу, товарищи! За боевую, энергичную работу!

ишши

ГОСПОДИНУ ФРАНКЛИНУ Д. РУЗВЕЛЬТУ, ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ ВАШИНГТОН.

По случаю годовщины подписания соглашения между правительствами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, Господин Президент, принять мои искренние приветствия.

Прошел год с тех пор, как было заключено это знаменательное соглашение, открывающее путь к дальнейшему крепленю дружественных отношений между народами наших стран, ведущих смертельную борьбу против общего врага — гит-

леровской Германии и ее сообщников в Европе. За этот год на основе соглашения окрепли и усилились дружеские связи и боевое сотрудничество между народами наших стран. Эти связи и боевое сотрудничество будут крепнуть, и в этом глубоко уверен, и дальше, обеспечивая дальнейшие успехи нашей совместной борьбы и окончательную победу СССР, США и Великобритания над нашим общим врагом, а также тесное сотрудничество в послевоенное время вместе с народами других свобододобивших стран.

М. КАЛИНИН.

ГОСПОДИНУ КОРДЕЛЛУ ХЭЛЛУ, ГОСУДАРСТВЕННОМУ СЕКРЕТАРЮ ВАШИНГТОН.

В день первой годовщины подписания соглашения между правительствами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, правительство США и американскому народу от Советского Правительства, народов Советского Союза и лично от себя сердечные приветствия и наилучшие пожелания.

Уже при заключении соглашения 11 июня 1942 года было очевидно его важное значение как для укрепления боевого сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в войне против гитлеровской Германии, так и для укрепления взаимного понимания и согласованности действия между нашими стра-

нами в период после победоносного окончания войны.

Минувший год доказал, что это соглашение является одним из краеугольных камней, на которые опирается боевая мощь всей англо-советско-американской коалиции.

От наших совместных мощных ударов по ненавистному общему врагу ждут окончательной победы и спасения народы, подвергшиеся фашистскому нападению и находящиеся под его угрозой. В этих совместных боях и на основе нашей общей победы вырастает сотрудничество Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании также и в послевоенное время в интересах всех свобододобивших народов.

В. МОЛОТОВ.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ИЮНЯ

В течение 11 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплены сторожевой катер и транспорт противника.

★ 10 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 автомашин с войсками и грузами, взорван ряд складов боеприпасов и горючего, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

★ На Западном фронте наши части уничтожили более роты немецких солдат, разбили 12 дзотов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На отдельных участках гитлеровцы пытались вести разведку боем, но были отброшены в исходное положение.

★ На Калининском фронте танкисты подразделение части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев. Группа бойцов Нской части обнаружила и полностью уничтожила засаду противника.

★ Западнее Ростова-на-Дону на одном участке немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. Наши бойцы за 2 дня истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. На других участках огнем нашей артиллерии рассеяно и частично уничтожено до батальона немецкой пехоты, разгромлен обоз и взорван склад противника с боеприпасами.

★ В районе Севска наша разведка обнаружилась скопление танков и пехоты противника. Советская авиация произвела бомбардировочно-штурмовой налет на это скопление танков и немецкой пехоты. Бомбардировкой, огнем из пушек и пулеметов противнику нанесены тяжелые потери.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮНЯ

В течение ночи на 12 июня на фронте ничего существенного не произошло.

★ На Западном фронте артиллеристы подразделение, где командиром младший лейтенант Афанасьев, рассеяли и частично уничтожили до роты пехоты противника. Снайперы Н-ской части за сутки уничтожили 80 немецких солдат и офицеров. Снайперы тт. Клевиов, Петров и Теникашвили истребили по 2 гитлеровца каждый.

★ Южнее Изюма наши разведчики обнаружили колонну немецкой пехоты, находившейся в одной балке. Артиллеристы Н-ской части открыли огонь и рассеяли гитлеровцев.

Советские летчики в воздушных боях сбили 3 самолета противника.

★ В районе Белгорода разведывательный отряд Н-ской части, действуя под прикрытием артиллерийского огня, выбил немцев из небольшого населенного пункта. Разрушено 2 вражеских дзота и уничтожено до 40 солдат противника.

20 снайперов, под командованием Героя Советского Союза — гвардии старшины Николая Ильина, за 4 дня убили 123 гитлеровца.

★ На Волховском фронте наши подразделения истребили более 100 немецких солдат и офицеров. Взорвано 2 склада с боеприпасами, уничтожено 8 автомашин и несколько повозок с грузами. Группа разведчиков Н-ской части ночью подожгла оборонительные сооружения противника и захватила в плен нескольких гитлеровцев.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Западной Украины, за последние дни подорвал на минах 5 немецких автомашин с военным грузом, разгромил заправочный пункт и сжег 15 тонн горючего. Партизаны захватили несколько складов противника с зерном и раздели население 16,700 центнеров хлеба. Группа партизан другого отряда 13 мая проникла на территорию крупной нефтебазы в городе Новоград-Волынский. Уничтожив охрану, партизаны сожгли 26 тонн бензина, 5 тонн нефти и 3 тонны смазочных материалов.

★ Перешедший на сторону Красной Армии солдат 93 немецкой дивизии Франц Т. рассказал: «В гор. Косьежине немецкие оккупанты расстреляли многих польских учителей, ксендзов и служащих. Сотни семейств насильно увезены в Германию на принудительные работы. А их имущество разграблено. Бургомистром гор. Косьежине был немец Фрик. Этот человек-нацист издевался над населением, грабил и убивал поляков. В 1939 году в Косьежине было около 9 тысяч поляков. Теперь их осталось не больше двух-трех тысяч. Остальные расстреляны, гниют в концлагерях, либо угнаны на непосильные работы».

★ Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе волевые стрелки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тирлемон—Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплен гитлеровцами. В Востр-Моербаке бельгийцы сожгли склад фуражек немецких оккупантов. Огнем уничтожено большое количество овса и сена.

МОЩНЫЙ УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

Вечером 10 и в ночь на 11 июня крупные соединения наших воздушных сил нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налетах на вражеские аэродромы участвовало более 700 наших самолетов. Противник прикрывал аэродромы значительными силами истребителей, патрулировавших в воздухе. Наша истребительная авиация вступила в бой с немецкими истребителями и тем самым обеспечила возможность бомбардировщикам подвергнуть эффективной бомбардировке находившиеся на аэродромах самолеты противника.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА Г. ГОРЬКИЙ

В ночь на 11 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на г. Горький. Большая часть самолетов противника была рассеяна на подступах к городу. Несколько вражеских самолетов, провалявшихся к городу, беспорядочно сбросили

★ На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 17 дзотов, 5 наблюдательных пунктов и 8 огневых точек противника.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 8 немецких самолетов.

★ Отряд черниговских партизан 3-го июня внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Партизаны бросили в казарму несколько десятков гранат и истребили большое количество гитлеровцев. Через несколько дней партизаны совершили налет на железнодорожную станцию. Часть немцев, оказавшая сопротивление, была уничтожена. Партизаны сожгли склад горючего, несколько трехтонных автомашин, взорвали пути, разрушили водонапорную и телефонно-телеграфную станцию.

★ Пленный солдат 3-го немецкого полевого штрафного батальона Эрих Андреас рассказал: «В штрафном батальоне очень пестрый состав. Тут отбывают наказание солдаты, моряки, летчики, а также офицеры различных родов войск. Например, во второй роте служит немецкий полковник Лунд. Солдаты доведены до крайней степени истощения. Самовольная отлучка из расположения части карается смертной казнью. За последние 4 месяца казнено 46 солдат. Осужденных расстреливает специальная команда из 6 человек, которую возглавляет унтер-офицер Вилли Гарц».

★ Югославские партизаны отбивают многочисленные атаки немецко-итальянских оккупантов и наносят им большие потери. На участке Горасюк-Вольник — Трентште партизаны в ожесточенных боях вынудили немцев к отступлению. На склонах горы Вучев патриоты истребили немецкую колонну. В Слевеники партизаны разгромили итальянский отряд. Убито и ранено 29 итальянских солдат. В Белой Краине патриоты пустили под откос итальянский волжский эшелон. При крушении погибло более 50 итальянских солдат и офицеров.

★ Перешедший на сторону Красной Армии солдат 93 немецкой дивизии Франц Т. рассказал: «В гор. Косьежине немецкие оккупанты расстреляли многих польских учителей, ксендзов и служащих. Сотни семейств насильно увезены в Германию на принудительные работы. А их имущество разграблено. Бургомистром гор. Косьежине был немец Фрик. Этот человек-нацист издевался над населением, грабил и убивал поляков. В 1939 году в Косьежине было около 9 тысяч поляков. Теперь их осталось не больше двух-трех тысяч. Остальные расстреляны, гниют в концлагерях, либо угнаны на непосильные работы».

★ Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе волевые стрелки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тирлемон—Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплен гитлеровцами. В Востр-Моербаке бельгийцы сожгли склад фуражек немецких оккупантов. Огнем уничтожено большое количество овса и сена.

★ Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе волевые стрелки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тирлемон—Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплен гитлеровцами. В Востр-Моербаке бельгийцы сожгли склад фуражек немецких оккупантов. Огнем уничтожено большое количество овса и сена.

★ Перешедший на сторону Красной Армии солдат 93 немецкой дивизии Франц Т. рассказал: «В гор. Косьежине немецкие оккупанты расстреляли многих польских учителей, ксендзов и служащих. Сотни семейств насильно увезены в Германию на принудительные работы. А их имущество разграблено. Бургомистром гор. Косьежине был немец Фрик. Этот человек-нацист издевался над населением, грабил и убивал поляков. В 1939 году в Косьежине было около 9 тысяч поляков. Теперь их осталось не больше двух-трех тысяч. Остальные расстреляны, гниют в концлагерях, либо угнаны на непосильные работы».

★ Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе волевые стрелки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тирлемон—Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплен гитлеровцами. В Востр-Моербаке бельгийцы сожгли склад фуражек немецких оккупантов. Огнем уничтожено большое количество овса и сена.

★ Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе волевые стрелки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тирлемон—Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплен гитлеровцами. В Востр-Моербаке бельгийцы сожгли склад фуражек немецких оккупантов. Огнем уничтожено большое количество овса и сена.

★ Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе волевые стрелки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тирлемон—Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплен гитлеровцами. В Востр-Моербаке бельгийцы сожгли склад фуражек немецких оккупантов. Огнем уничтожено большое количество овса и сена.

★ Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе волевые стрелки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тирлемон—Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплен гитлеровцами. В Востр-Моербаке бельгийцы сожгли склад фуражек немецких оккупантов. Огнем уничтожено большое количество овса и сена.

Боритесь с огородными вредителями

На огородах в окрестностях Томска появился один из серьезнейших вредителей — осоводы и посадок крестоцветных культур — овиошные блошки — мелкие (2—3 миллиметра длиной), хорошо прыгающие, черные (или черные с желтыми полосками) жуки.

Блошки выгрызают на листьях растений небольшие — 1—2 миллиметра в диаметре — округлые ямки, края которых подсыхают. При росте листья из ямок образуются сквозные дырочки. Если блошек много, отдельные ямки и дырки сливаются друг с другом, листья подсыхают и молодые растения погибают. Осоводы крестоцветных могут быть в течение 3—4 дней полностью уничтожены блошками.

Больше всего страдают от блошек всходы репы, редиса, редьки и турнепса, а также высаженная в грунт рассада капусты и брюквы. Для всходов блошки наиболее опасны до развития второй пары настоящих листьев, для рассады — первые 10 дней после высадки в грунт.

Блошки сильнее всего вредят в ясную, жаркую погоду и держатся на огородах обычно до конца июня.

Для уничтожения блошек лучше всего опрыскивать растения одним из следующих ядов:

1) Арсенатом кальция (мышьяковистым кальцием) в смеси с двойным по весу количеством просеянной через частое решето дорожной пыли или печной золы. На каждый квадратный метр гряды расходуется 2—3 грамма такой смеси (т. е. 20—30 кг на 1 га). Нельзт вместо арсената кальция применять арсеник кальция (мышьяковисто-кислый кальций), так как последний может повредить листьям, проливаясь на них ожоги.

2) Крезидифтористым натрием в смеси с равным количеством дорожной пыли или печной золы. На каждый квадратный метр расходуется 2—2½ грамма такой смеси (20—25 кг на 1 га).

3) Табачной пылью в смеси с равным количеством сухой, гашеной извести (пу-

шки), из расчета 10 граммов смеси на 1 квадратный метр (100 кв. на 1 га). Если известки нет, можно опылить растения одной табачной пылью.

Для уничтожения блошек можно применить и некоторые другие пробы (никоданет, анабадест, пиретрум). Если же хозяйство не располагает ядами для борьбы с вредителями, то необходимо опылять растения хорошо просеянными через решето печной золой или дорожной пылью. В этом случае на каждый квадратный метр гряды расходуется от 10 до 15 граммов золы или пыли; опыливание нужно повторять через каждые 3—5 дней.

На небольших площадях (например, на индивидуальных огородах), опыливание растений можно произвести просто с помощью обычного решета или сита. Самое опыливание растений нужно проводить в теплую погоду.

На небольших посадках и в рассадниках блошек можно уничтожить также с помощью клеевых флажков, сделать которые нетрудно. Флажок представляет собой четырехугольный кусок ткани длиной 70—100 см (по ширине гряды или рассадника) и шириной: у основания 34 см, у вершины 25 см. Одной из длинных сторон ткань надо прибить к легкой палке (длина 120—150 см), затем хорошо смазать такой флажок с обеих сторон клееной мазью, смолой, дегтем или другим клеем. Клей должен сохранять клейкость, но не давать потеков на ткань. Нижний край флажка, на ширину 5 см, смазывать клеем не нужно.

При вылавливании блошек, работник проходит вдоль гряды, держа флажок за рукоятку, и проводит им свободным, но быстрым движением взад и вперед над растениями, слегка задевая последние руками, свободным от края флажка. Потрешенные блошки прыгают и в массе прилипают к флажку. Работу следует проводить в жаркие часы дня.

Доцент Р. БЕРЕЖКОВ.

Ликвидировать сорняки

Все природные и подсобные хозяйства, получающие столовую морковь и американскую столовую свеклу, ставятся в известность, что семена этих культур имеют в своем составе карантинный сорняк (просо волосовидное).

Сельскохозяйственный отдел горисполкома обязывает директоров и старших

агрономов под их личную ответственность провести тщательную двукратную прополку и добиться полной ликвидации карантинного сорняка.

Зав. сельхозотделом горисполкома
А. ЗЕМЛЯКОВ.

Старший агроном И. КОНАК.

УСПЕШНО ПРОВЕЛИ СЕВ

Городской женский совет жен фронтовиков успешно провел посадку картофеля и других овощных культур.

Председательница женсовета тов. Африцкая Е. М. перед началом посевной организовала из жен фронтовиков бригады, поручив каждой из них определенную работу. Особенно хорошо работала бригада по распределению земли — тт. Молчанова и Данилова.

В одном из коллективов организована «детская полоска» для детей фронтовиков с целью улучшения их питания. Посажены мелкие культуры в картофель. Обработывали землю члены женсовета совместно с администрацией коллектива.

А. СЛАДЬ.
Жена фронтовика.

Заменитель олифы

В различных отраслях промышленности и транспорта расходуется большое количество красок и лаков, изготовляемых в большинстве случаев на олифе. Последняя представляет собой продукт, изготовляемый из дорогого и дефицитного растительного масла. Поэтому вопросом замены заменителя натуральной олифы специалисты занимаются уже в течение многих лет, как у нас, так и за границей.

Томский электротехнический институт инженеров железнодорожного транспорта включил в свой план научно-исследовательских работ изучение полноценного заменителя натуральной олифы. После длительных экспериментов ассистенту института М. Ф. Антонову совместно с главным инженером артели «Техдохим» Е. С. Антоновой удалось найти такой заменитель, изготовляемый из тяжелого бензола — отхода Кемеровского коксохимического комбината. Бензоловая олифа не уступает по своим качествам натуральной олифе, изготовляется из недефицитного сырья и, примерно, в четыре раза дешевле

натуральной олифы. Она была опробована в производственных условиях на Барнаульском вагоноремонтном заводе, который дал положительный отзыв о ней при испытывании ее на окраске вагонов.

Краска, изготовленная на бензоловой олифе, высыхает в течение одного часа в то время, как обычная краска сохнет 12 часов. По заключению Томского горздравкраксы вредного влияния на здоровье рабочих не оказывает. Металл, окрашенный бензоловой олифой, не поддается коррозии.

Замена натуральной олифы бензоловой даст на окраске товарных вагонов ежегодную экономию около 30 миллионов рублей.

Это — 30 миллионов в фонд обороны. Легко представить себе, какую огромную экономию может дать переход к бензоловой олифе во всех отраслях народного хозяйства.

Доцент, кандидат технических наук
А. БРОК.

ЗАВТРАК У НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ГОДОВЩИНЫ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

В ознаменовании годовщины соглашения между СССР и США о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов дал 11 июня завтрак, на котором присутствовали посол США г. З. Г. Стэнли, посол Великобритании г. А. К. Керр, а

также дипломатический состав американского посольства и главы американской и британской военных миссий. С советской стороны присутствовали тт. А. И. Микоян, А. Я. Вышинский, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал-полковник Ф. И. Голыков, В. Г. Декаризов, А. Е. Корейчук и ответственные сотрудники Наркоминдела.

ЗАВТРАК В СОВЕТСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В США В ЧЕСТЬ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА КОНФЕРЕНЦИИ В ХОТ СПРИНГС

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Советское посольство в Вашингтоне устроило завтрак в честь советской делегации на конференции по послевоенным продовольственным вопросам в Хот Спрингс. Среди гостей, присутствовавших на завтраке,

были председатель управления по делам военного производства США Нельсон, генерал Бэрнс, помощник государственного секретаря США Ачесон, начальник транспортного управления военного министерства генерал Гросс и другие руководящие деятели.

Сдача Пантеллерии

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке передает, что в ночь на 9 июня, в ночь на 10 июня и вчера днем авиация союзников продолжала совершать ожесточенные налеты на остров Пантеллерия. Во время этих налетов в воздушных боях было уничтожено 37 вражеских самолетов. Кро-

ме того, 2 самолета противника были уничтожены над Тирранским морем. Из всех операций не вернулись на базу 6 самолетов союзников.

Штаб союзных войск в Северной Африке в специальном коммюнике сообщает, что гарнизон острова Пантеллерия капитулировал.

К занятию войсками союзников острова Пантеллерия

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер подчеркивает, что с занятием острова Пантеллерия в руках войск союзников оказались первые 30 кв. миль итальянской территории.

Как указывает агентство, морская база Пантеллерия является первым из 4 важнейших передовых островных форпостов противника, которые должны быть завоеваны союзниками. Остальные 3 — Сицилия, Сардиния и Корсика. Благодаря занятию Пантеллерии, войска союзников оказались в 63 милях от Сицилии. В длительной войне в Средиземном море Пан-

теллерия играла для Италии важную роль в качестве военно-морской базы. Итальянские торпедные катеры базировались на Пантеллерию в период воздушных и морских боев с караванами английских судов, проходивших через узкий Сицилийский пролив, полуостров называли «Аллен бомб». В 2 милях к юго-востоку от гавани Пантеллерии находится единственный аэродром, с которого германская и итальянская авиация совершала массированные налеты на английские транспортные суда, направлявшиеся на Мальту.

Извещения

15 июня, в 20 час., в Доме партияпросвещения для лекторских групп горкома и райкомов ВКП(б), агитаторов, пропагандистов и партийно-советского актива состоится доклад тов. Белопольского о международном положении.

Отдел пропаганды и агитации Томского горкома ВКП(б).

15 июня, в 20 час. 30 мин., в Доме партияпросвещения (Кооперативный, 5) состоится очередное занятие школы резерва кадров при ГК ВКП(б).

Явка всем зачисленным в школу строго обязательна. Секретарям парторганизаций проследить за явкой.

Отдел кадров ГК ВКП(б).

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Кинотеатр имени М. Горького.

Новый звуковой
музыкально-художественный фильм
«АКТРИСА».

Начало сеансов: 12 ч. 30 м., 2 ч. 15 м., 4 ч. 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м., 11 час. Касса с 10 час.

Кинотеатр им. И. Черных.

С 14 июня
новый звуковой художественный фильм
КИНО-КОНЦЕРТ К 25-ЛЕТИЮ
КРАСНОЙ АРМИИ.

С участием лауреатов Сталинской премии Коаловского, Лемешева, Руслановой, Михайлова и других.

Начало сеансов: 2 ч., 3 ч. 15 м., 4 ч. 30 м., 5 ч. 45 м., 7 ч., 8 ч. 15 м., 9 ч. 30 м., 10 ч. 45 м.

Касса с 1 часа дня.

Томский горный техникум объявляет прием студентов в 1943 году на все курсы и специальности.

Открыты 3-месячные подготовительные курсы. Подробные справки можно получить в канцелярии техникума ежедневно с 9 ч. до 12 час. (Набережная р. Ушайки, № 14).

Приемная комиссия.

ТРЕБУЮТСЯ:

Опытный топограф и бухгалтер склада. Обращаться: Татарская, 22, отдел кадров.

Бухгалтеры. Обращаться: пер. Батейкова, 2, к главному бухгалтеру.
Сторож, прачка и уборщица. Обращаться: Фрунзе, 26.

21 июня, в 7 час. вечера, в Актовом зале медицинского, в заседании совета санитарно-гигиенического факультета состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук научным сотрудником Центрального научно-исследовательского института психиатрии Самгер Н. Ф. на тему: «Экзогенные психозы при экстрацеребральных огнестрельных ранениях, осложненных остеомиелитами».

Официальные оппоненты: профессор-доктор Перельман А. А., доцент-кандидат Шубин Н. В.

С диссертацией и тезисами можно ознакомиться в библиотеке медицинского (Ленинский, 6), с 3 до 11 час. вечера.

Дирекция.

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева объявляет, что 24 июня с. г., в 7 часов вечера, в аудитории № 1 СФТИ (пл. Революции, 1) состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Тыжновой Н. В. на тему: «Поглощение энергии сплавов при пластическом сжатии».

Официальные оппоненты: 1) лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель науки, проф.-доктор В. Д. Кузнецов, 2) проф.-доктор Н. А. Прилежаева.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке СФТИ (пл. Революции, 1).
Ректорат.